



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΟ ΜΟΝΑΧΟ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

*Griechisches Generalkonsulat
Erziehungsabteilung
Briennerstr. 46
80333 München
Τηλ.: 0049 (0)89 49 60 71
FAX.: 0049 (0)89 40 60 62
e-mail : semuenchen@sch.gr*

Μόναχο, 11.03.2015
Αρ.Πρωτ.: Φ.2/794

ΠΡΟΣ: Γενικό Γραμματέα Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ.
κ. Χασάπη Δημήτριο
Γενική Γραμματεία Απόδημου
Ελληνισμού

ΚΟΙΝ: ΔΙΠΟΔΕ
Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη
Στουτγάρδη
Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης στο
Βερολίνο
Συνομοσπονδία Γονέων και
Κηδεμόνων Γερμανίας
Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων
Στουτγάρδης
Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων
Στουτγάρδης
Σύλλογο Εκπαιδευτικών Α/θμιας
Εκπ/σης Στουτγάρδης
Σύλλογο Εκπαιδευτικών Β/θμιας
Εκπ/σης Στουτγάρδης

Θέμα: Εκτίμηση κατάστασης Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης Βάδης-
Βυρτεμβέργης
Σχετ: Α.Π. Φ.550/41/ΑΣ 432/9 Μαρτίου 2015

Μετά την ανάθεση με την απόφαση Φ.821/3401Κ/207807/Η2/19-12-2014 νέων περιοχών ευθύνης στο Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης Μονάχου και μετά από ικανό διάστημα ενασχόλησης του Γραφείου μας με τα θέματα της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης Βάδης-Βυρτεμβέργης, επιτόπου επαφές και ενημέρωση του Συντονιστή Εκπαίδευσης με τους φορείς της Εκπαίδευσης Βάδης-Βυρτεμβέργης, λαμβάνοντας υπόψη και τα σχετικά έγγραφα (ενδεικτικά συνημμένο έγγραφο του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στη Στουτγάρδη με Α.Π. Φ.550/41/ΑΣ 432/9 Μαρτίου 2015), εκτιμούμε την κατάσταση της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης Βάδης-Βυρτεμβέργης ως εξής:

1. Στη Βάδη-Βυρτεμβέργη δεν υπάρχει ελληνικό σχολείο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και Γυμνάσιο ώστε να αποτελεί (πριν το Λύκειο) το αρχικό και ενδιάμεσο στάδιο της Σχολικής Εκπαίδευσης (όπως συμβαίνει στη Βαυαρία). Το φυσικό νήμα της κατά τόπον φοίτησης των μαθητών μας έχει με τον τρόπο αυτό διακοπεί και το Λύκειο της Στουτγάρδης τροφοδοτείται σχεδόν αποκλειστικά με μαθητές οικογενειών μεταναστών (το 80% του μαθητικού δυναμικού, υπενθυμίζουμε την με Α.Π Φ.2.1/3385/30.12.14 εισήγησή μας την ανάγκη ρύθμισης από 5 σε 3 χρόνια παραμονής της οικογένειας του μαθητή στη Γερμανία προκειμένου να συμμετάσχει στις εξετάσεις ως ομογενής). Η Εκπαιδευτική διαδικασία καθώς και η επιβίωση της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης στη Βάδη-Βυρτεμβέργη τελούν έτσι σε μόνιμο κίνδυνο. Είναι αναγκαία η επιδίωξη δημιουργίας ενός τουλάχιστον Δημοτικού Σχολείου και Γυμνασίου στη Στουτγάρδη (αμιγές, ενταγμένο ή ημιενταγμένο, δεν έχει σημασία) ώστε να αποκατασταθεί το συνεχές νήμα της Εκπαίδευσης.
2. Η αποτελεσματική διοίκηση της εκπαίδευσης των νέων περιοχών από το Μόναχο δεν είναι εφικτή λόγω γεωγραφικών αποστάσεων αλλά κύρια λόγω του ασύμβατου των ιδιομορφιών της εκπαίδευσης των νέων κρατιδίων με τη Βαυαρία.
3. Λαμβάνοντας υπόψη, ενδεικτικά και μόνο, τις καθυστερήσεις καταβολής των επιμισθίων σε όσους εκπαιδευτικούς των νέων περιοχών αυτό καταβάλλεται, αναμένουμε την εκδήλωση ενδιαφέροντος των περισσότερων εκπαιδευτικών με ή κυρίως χωρίς επιμισθίο της Βάδης-Βυρτεμβέργης για τοποθέτηση στο Μόναχο, όπου η Βαυαρική Κυβέρνηση επιχορηγεί τα σχολεία μας για τις ενταγμένες ώρες των εκπαιδευτικών. Ανεξάρτητα από την έκβαση της υπόθεσης το αποτέλεσμα για τη λειτουργία των ελληνικών σχολείων της Βάδης Βυρτεμβέργης δε μπορεί να είναι θετικό.
4. Στη Βάδη-Βυρτεμβέργη λειτουργεί μεγάλος αριθμός Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (32) με τα δικά τους τοπικά προβλήματα και ιδιομορφίες όπου α) υλοποιείται ένα μέρος μόνο της εκπαιδευτικής διαδικασίας β) ο αριθμός των σταθερά φοιτούντων μαθητών είναι κατά

κανόνα μικρότερος των αρχικά δηλωμένων μαθητών. Θα βοηθούσε πολύ η αναβάθμιση της αναγνωρισιμότητας των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας μας από το Υπουργείο Παιδείας Νεολαίας και Αθλητισμού Βάδης-Βυρτεμβέργης.

5. Για όλα τα παραπάνω και ειδικότερα για το σημείο 4, είναι απαραίτητη η τοποθέτηση ενός Συντονιστή Εκπαίδευσης στο Γραφείο της Στουτγάρδης, ο οποίος με τη βοήθεια των υπολοίπων φορέων (Σύλλογοι Εκπαιδευτικών, Σύλλογοι Γονέων, Διπλωματικές Αρχές κ.α) θα προσπαθήσει για τη ρύθμιση των θεμάτων της σε ομαλότερο πλαίσιο λειτουργίας και νέας ώθησης της Ελληνικής Εκπαίδευσης Βάδης-Βυρτεμβέργης.
6. Τέλος, λαμβάνοντας υπόψη την κρίσιμη κατάσταση που περιγράφηκε ως άνω, παρακαλούμε από υπηρεσιακό καθήκον για ενιαία στάση των Συλλόγων Γονέων, των Συλλόγων Εκπαιδευτικών και των υπολοίπων φορέων εκπαίδευσης Βάδης-Βυρτεμβέργης για την αντιμετώπιση των κρίσιμων θεμάτων εκπαίδευσης Βάδης Βυρτεμβέργης. Κατά τη μέχρι τώρα εκτίμησή μας, όπως προκύπτει από την σχετική υπηρεσιακή αλληλογραφία, η Συνομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Γερμανίας μαζί με την Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων Βάδης Βυρτεμβέργης έχει καταβάλει τη σημαντικότερη προσπάθεια για την επίλυση των θεμάτων εκπαίδευσης Βάδης Βυρτεμβέργης και παρακαλούμε για την στήριξή της.



Ο Αναπλ. Σ.Ε. Μονάχου

Γούναρης Βασίλειος